

火红五月 相约职教

全市“职业教育活动周”在台儿庄启动

台儿庄讯 汽车发动机拆装与检测、服装裁剪、护理急救、古典舞表演、洗手操表演……5月10日,台儿庄区职业中专办公楼前小广场,面对一个个让人惊叹的职教成果展演,前来参加枣庄市“职业教育活动周”启动仪式的领导和家长,彻底颠覆了对职业教育的原有印象。

当日上午,惠风和畅,杨柳依依,坐落在运河大道与台北路交汇处的台儿庄区职业中专校园,会场舞台的背景墙上,以“弘扬工匠精神,打造技能强市”为活动周主题的黄色大字十分耀眼,营造出了热烈而庄重的氛围。市教育局党委委员、市职教办主任金殿国,市人社局副局长王振,市经信委副调研员王次青,台儿庄区

委常委、宣传部长陈忠奇,区政府党组成员、区职业中专书记、教育局长樊兴举,台儿庄区职业中专校长邱志干等领导嘉宾,亲临现场参加枣庄市2016年“职业教育活动周”启动仪式。启动仪式由樊兴举同志主持,陈忠奇同志致辞,金殿国同志作大会讲话。

金殿国指出,举办全市职业教育活动周,是落实国务院《关于加快发展现代职业教育的决定》,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,促进大众创业、万众创新,加快发展现代职业教育的重大举措。职业教育当前面临着前所未有的大好形势和发展环境,要抓住机遇,锐意改革,齐心协力,着力推进现代职业教育。

育体系建设;要深化产教融合、校企合作,全面提升职业教育人才培养水平和服务经济社会能力,努力营造“崇尚一技之长、不唯学历唯能力”的浓厚氛围;要加大对高素质技术技能人才的宣传表彰力度,倡导尊重职业人才的价值观,开创人人皆可成才、人人尽展其才的生动局面,为枣庄经济社会发展做出更大贡献。

台儿庄区委宣传部、区教育局、区人社局、区经信局领导,各区(市)教育局分管局长、职成教科长,部分兄弟职业中专校长,学生家长代表,区职业中专全体师生参加了启动仪式。仪式结束后,与会人员兴致勃勃地观看了该校师生的技能展演。

据悉,“职业教育活动周”是国家

在教育领域设立的第一个国家层面的活动周,自2015年起,每年5月的第二周为“职业教育活动周”。本次活动周时间为5月8—14日,在此期间,全市各职业院校将实施校园开放日、为民服务进社区、家长进课堂、家校面对面等系列活动,让他们更多地了解职业教育,更大范围地提升职业教育的社会影响力和吸引力。

另据了解,5月11—14日,台儿庄区职业中专将渐次推开课堂开放日、航天科技集团劳模科普讲座、优秀毕业生回访母校、赴初级中学作技能巡展等活动,诚邀社会各界、家长相约职教、拥抱职教、聚焦职教,共创职业教育的美好明天。

(谭中法)

神秘的记忆“魔法师”

记忆大师叶瑞财团队“寻找记忆之王”公益活动绽放立新小学

“47580255332637……”随着叶瑞财团队金牌讲师崔英老师把一连串的数字流畅地背出来,整个立新小学报告厅响起了雷鸣般的掌声,这是叶瑞财记忆学在立新小学公益活动中的一幕。

5月6日,由枣庄日报社、枣庄市爱心联合会、枣庄市立新小学、山东瑞财教育中心联合举办的“寻找枣庄记忆之王”公益活动,在枣庄市立新小学学术报告厅举行。400多名学生和家长见证了记忆史上的奇迹,他们惊呼青春靓丽的崔老师就是神秘的记忆“魔法师”。

叶瑞财记忆学是由世界记忆大师叶瑞财博士潜心研究多年所形成的一套改善学习习惯、思维方式的记忆方法。该方法提倡将所需记忆内容,通过合理的想象和整合,将内容转化为大脑影像,进而达到迅速且牢固记忆的效果。

叶瑞财,马来西亚华裔,1950年10月出生,美国檀香山大学心理学博士,是亚洲教导记忆技巧的先驱,在亚洲最早获得“世界记忆大师”称号,中国两位世界记忆大师张杰、王茂华均出自其门下。叶瑞财博士创造并运用科学的记忆方法对抗遗忘,成功地记忆了从1600年至1999年的日历,而且在六个月内记忆1774页的《牛津高阶英汉字典》而被誉为“活字典”。

今年26岁的崔英是山西人,身材高挑容貌美丽,本是难得的电视主持人和模特的苗子,但是接触到叶瑞财记忆学后,被神奇而又实用的记忆方法折服,投身于大师们下悉心学习,终成名扬国内外的金牌记忆讲师。

活动之所以选择在立新小学进行,是因为立新小学是枣庄市教育局直属的一所小



↑ 现场学生的家长们也走上台接受挑战



↑ 崔英老师和立新小学的学生互动,指导他们进行科学记忆



→ 现场背诵时立新小学的学生表现得积极踊跃



学,学校坚持全面育人,科学管理,创办规范加特色学校,多次被授予全国、省市级荣誉称号,是枣庄小学的旗帜。而立新小学的孩子和家长也早在4月21日,从中央电视台科教频道《走进科学》栏目就对叶瑞财博士及其团队有了初步的了解,看到叶瑞财博士展示了他非凡的记忆力——轻松把1774页《牛津高阶英汉字典》背诵出来,并熟练地正背、甚至倒背《道德经》等国学经典的章节,家长和孩子们都十分佩服。今天,在现场、在自己面前看到叶瑞财博士的得意门生崔英老师的精彩表现,更令他们大呼神奇。

活动中,崔英老师展

示的只听一遍,就将毫无规律的四十多个数字依次正背、倒背的惊人绝技,赢得雷鸣般的掌声。随后她又为大家介绍了人脑的记忆规律,并分析了瑞财教育的记忆学方法在对抗遗忘方面的科学之处,加之随后表现的记词语、记书名、记英语单词、记历史知识等,让学生们在笑声不断中记住了几十个抽象、无关联的词语和书目。

活动最后,崔英老师让学生用提问的方式来背诵国学经典《道德经》,有问必背,“正背如水,倒背如流”。瑞财教育钻研记忆学的高深智慧、惊人的毅力以及记忆方法让人由衷地佩服。

参加完“寻找枣庄记忆之

王”首次公益课堂,立新小学校长王玉恩、党支部书记胡勤国表示,此次公益活动引导学生们运用科学的方法进行记忆,有助于学生提升记忆效率,扩展想象空间,在一定程度上提高了学生的思维能力,对学生未来的学习又很大帮助。

奇妙而又实用的叶瑞财记忆学,已经在枣庄大地开花结果。

一位从滕州赶来学生家长告诉记者:“记忆学的效果太令人吃惊了,刚接触到叶瑞财记忆学的时候,还抱着怀疑的态度,本来以为跟其他的补习班一样,没想到孩子学了两个月,成绩提高了一百多分,所以说,好的记忆方法会

影响人一生啊。”

应学生和家长强烈要求,崔英老师紧接着又在我市中粮大厦二楼会议室举行了两场记忆学讲座,受到当天到场学生、家长们的热烈追捧,现场报名学习的就有几十个。

由于我市学生学习热情高涨、学习愿望迫切,叶瑞财博士决定安排其团队继续留在枣庄,将此次公益活动持续下去,在枣庄市精选10所小学进行义务推广,帮助枣庄的孩子们战胜记忆障碍,提高学习效率。以便系统地普及由他创立的科学记忆法,寻找枣庄最强大脑,打造枣庄记忆之王。记者 邵士营 黄天鸽 通讯员 党启金 摄影报道)

家校同心 师生同心

光明路街道沙河子小学召开家长会

市中讯 期中检测工作刚刚收尾,为了让家长更清楚地了解孩子这半学期的学习与生活情况,更大发挥家校合作的作用,5月6日下午,市中区光明路街道沙河子小学召开了家长会。

本次家长会以关注学生成长为主题,各年级围绕主题开展了不同形式的交流模

式。家长会上,班主任和任课老师都为家长提出了可行性建议,目的是让孩子们的童年充满色彩。

沙河子小学坚持每学期都召开家长会,这项工作的有序开展,让家庭教育和学校教育完美结合,促进了孩子的健康成长。

(程小娇 相梅)

整齐有序 全力应对

君山路小学防震演练:三分钟内疏散完毕

市中讯 为加强学校的安

全教育和防范工作,提高广大师生的安全避险意识和逃生

自救能力,近日,市中区君山

路小学举行了一次防震逃生

疏散演练活动。

为搞好这次演练,学校制

定了详细的演练方案,并召开

专题会议对演练活动进行具

体部署。在演练前,各班主任

先向学生讲授了防震安全

知识,下午3时25分,随着疏

散信号的响起,演练正式开

(付强)

大庙小学:狠抓管理促安全

滕州讯 为了加强学校班级安全管理,提高教职工安全意识,采取更有效的措施抓好班级安全教育工作,滕州市龙泉街道大庙小学召开了全体教

师安全专题座谈会。会上针对各位老师提出的班级现状、安全隐患及下步打算等情况,研究制定了学校《关于提高全校师生安全意识的措施》,对如何

进行安全教育作了具体要求。通过此次座谈会老师们明确了目标,鼓足了干劲,对下步的安全教育工作充满了信心。

(李明福)

铸造精神文化 让师生体验成功的幸福
——“内涵式发展 跨越式前行”光明路小学发展纪实之二

刘建勇 金殿居

精神文化是无声的课堂,让师生充满奋斗进取的激情,光明路小学始终秉承“享受幸福,体验快乐”的办学理念,坚持“成人、成才、成器”的培养目标,树立“把大事做小,把小事做细,把细事做亮”的教育服务思想,构筑有效课堂,实现“教师幸福工作,学生快乐学习,师生共同成长”的教育愿景。坚持以“厚德、博学、笃行、至善”为校训,营造“宽松、和谐、求真、务实”的校风,“博学、敬业、爱生、创新”的教风,“乐学、善思、合作、进取”的学风,努力创建适合每个学生发展的校园文化。班级文化五彩斑斓,有独特的班风、班训等班级文化。

环境文化,彰显“润物无声”的育人氛围。学校围绕“幸福快乐”这个主题来绿化、美化校园,营造浓郁的书香氛围,让师生心底油然而生幸福之感。三座教学楼按楼层分主题分别制作了“礼仪常规”、“美丽家园”等文化长廊;门厅

楼顶“幸福塔”上“享受幸福、体验快乐”的办学理念和操场北侧德育长廊上“成人、成才、成器”的培养目标遥相呼应;校园内三十余棵郁郁葱葱的香樟树,彰显了师生“团结协作、蓬勃向上、自省自律、无私奉献”的光明精神。

课程文化,让学习生活靓丽多彩。创建了“我心中的橄榄绿”育人特色品牌。邀请枣庄市武警支队教导队的官兵参加学校升旗仪式并指导同学们如何正确升国旗。组织师生到武警支队教导队参观采访,体验军营生活,接受国防爱国主义教育,并为部队官兵送去精彩节目。不仅提高了学生们的体质,培养学生坚韧不拔的意志,还能帮助他们养成严格自律的良好习惯。

校本课程家政教育,提高学生实

践能力。获山东省校本课程一等奖校

的《家政教育》,突出“自我服务”、

“家务劳动”、“家庭理财”、“生活习

惯”、“交际礼仪”、“美化生活”六个主题。通过家政活动室上课,家庭练习,创设展示舞台等途径,提高了学生实践能力。全国各大新闻媒体如新华社、人民网等均有报道。《家政教育》校本课程家政教育已成为学校的办学特色之一。

社团活动课程,提升学生创新能力。充分利用现有的家政室、科技室,结合学校特点进行有效的劳动实践项目基地建设,狠抓学生小社团建设。开展了不同艺术社团,每周四开展活动。学校红领巾合唱团、葫芦丝器乐演奏社团、舞蹈社团等13个艺术社团成为学校美丽的风景线。学校还被枣庄市知识产权局命名为我市首批知识产权教育实践基地。

扎实开展书香校园活动。倾力打

造书香型教师团队,定期推荐书目、

经常举办读书交流会,定期举办教师

读书论坛。学校积极在全体学生中开展各种主题活动。学生的班级新书推介会、学生读书交流会等活动的开展,进一步促进了书香校园建设。为了鼓励学生读书,定期给他们发读书小学士、小硕士、小博士证书。同时学校还开展了书香班级、书香教师等评选活动。

开展“学习习惯养成月”活动,强化促进学习习惯。学校编写了校本特色的《好习惯伴我行》《晨诵教材》等书,定期召开学生大会,开展活动,认真落实《枣庄市中小学学习常规》,每学期开学的第一个月被定为学习习惯养成月,通过教师组织学习《好习惯伴我行》,德育处组织主题班会和学生定期的行为习惯检查评比,定期的卫生、纪律、路队检查评比,学生讲文明、懂礼貌,养成了良好的行为习惯。

(贾传武)

台儿庄区实验小学组织党员集中学习

台儿庄讯 台儿庄区实验小学在召开“两学一做”学习教育动员会后,精心组织全体党员进行集中学习,保障了“学党章党规、学系列讲话,做

合格党员”学习教育工作落到实处,使党员干部自觉坚定理想信念,增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识。

(贾传武)

市中讯 为充分发挥教师以点带面的榜样带头作用,也为更好地提高全体教师的教学水平,打造高效课堂,催生出更多的优秀教师,5月9日下午,红旗小学教学经验交流会在会议室召开。

语文、数学、英语学科推选的三名教学成绩突出的教师做了典型发言,与大家一起分享他们的育人经验与教育智慧。三位教师丰富的发言内容、独到的教学经验,为参会教师提供了很好的借鉴。

种道法校长就期中检测后的这次教学经验交流会做了讲话。他说,今天召开这次会议,既是一次教学亮点的展示会,更是一次互相学习,共同提高的鼓劲会。教育因教学质量而发展,学校因教学质量而生存,学校教育没有教学质量作保证,学校就将无法生存、无力发展。三位教师在教学工作中取得优异的成绩,是自身综合素质,敬业精神,创新品质,探索勇气的集中体现。“他山之石,可以攻玉。”相信每位教师在本次教学经验交流会后,都会在教学实践中不断探索,以自己行之有效的教学方法创造出教育教学工作中的辉煌成就。

(张立超)

中兴小学幼儿园多措并举预防幼儿传染病

市中讯 春夏之交是流行性感冒、腮腺炎、麻疹、水痘、风疹、手足口等传染病的高发季节。为有效预防和控制传染病在幼儿园的发生和流行,确保全园师生的身体健康和生命安全,维护正常的教育教学秩序,中兴小学幼儿园多措并举做好预防工作。

严把晨检午检关。从幼儿踏进幼儿园的第一步做起,做到“一看、二摸、三问、四查”,坚持做好晨检午检工作和全日观察,做好每日晨午检记录,对缺勤幼儿做好缺勤追踪登记,发现有异常情况及时处理并追问原因,加强日常管理。

加强宣传,各班利用家园联系栏、家长会,提醒家长重视幼儿春季卫生保健。

(鹿广萍)

枣庄职业学院被确定为
全市2016年中级养老护理员培训定点机构

本报讯 近日,枣庄职业学院参加全市中级养老护理员培训工作,累计培训中级养老护理员和老年人及失能老年人家庭护理员培训招标。经过资格审验、专家评分、综合评审等环节,该院最终成功中标。

枣庄职业学院作为市民政局、人社局审批的市级养老护理员培训基地,自2014

(刘纲 姜军)

未雨绸缪 防患未然
西王庄镇中学开展安全教育系列活动

市中讯 近日,西王庄镇中学为进一步加强学生安全教育,开展安全教育系列活动。利用班会时间组织学生观看安全教育宣传视频,要求学生撰写观后感,组织学生开展抗震、防踩踏安全演练活动,开展安全知识竞赛活动,向学生发放致家长的一封信,与学生家长签订安

(张庆龙)

全教育协议书。

通过安全教育系列活动的开展,一方面向学生宣传了安全知识,进一步普及了安全教育,提高学生安全防范意识;另一方为避免安全事件的发生未雨绸缪,为进一步筑牢安全大堤奠定了坚实的基础。

(张庆龙)

通过安全教育系列活动的开展,一方面向学生宣传了安全知识,进一步普及了安全教育,提高学生安全防范意识;另一方为避免安全事件的发生未雨绸缪,为进一步筑牢安全大堤奠定了坚实的基础。

(张庆龙)